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ACTA No 1415
SESIoN ORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL DE CEVALLOS DEL
DIECTOCHO DE MARZO DEL ANO DOS MIL DIECTSEIS,
En la ciudad de Cevallos, Provincia de Tungurahua, a los 18 dias del mes de
Marzo del affo 2016, siendo las 15H15, el Ab. Mauricio Miranda, Alcalde del
canton Cevallos, da la bienvenida a los asistentes y solicita se constate el quorum
reglamentario, estando presente los sefiores Concejales: Ab. Mario Aguilar, Eco.
Luis Barona, Sr. Marco C6ceres, Eco. Rodrigo Offate, Sr. Hugo Villegas; y los
seffores Funcionarios: Ab. Santiago Bayas, Procurador Sindico; lng. Vinicio
Freire, Jefe Admrnistrativo; Dra. Janeth Guevara, Directora Financiera (E), bajo la
presidencia del Ab. Mauricio Miranda Badillo, Alcalde del canton Cevallos y la Dra.
Ver6nica Ramlrez Barrera, Secretaria, quien suscribe y certifica la presente, con
el siguiente ORDEN DEL DIA: '1.- Aprobacion det Acta No 14'14 de la Sesi6n
Ordinaria de Concejo de fecha'1 1 de Marzo del 2016.2.- Conocimiento y
resoluci6n del lnforme de la Comisi6n de Finanzas y aprobacion en segunda
instancia de la Reforma a la Ordenanza Sustitutiva que Establece el Cobro de
Tasas por Servicios T6cnicos y Administrativos prestados por el GAD Municipal
del cant6n Cevallos. 3.- Conocimiento por parte del Concejo Municipal del Oficio
No 033-DF-GADMC-2016, de fecha 11 de marzo de 2016, suscrito por el Dr.
Hern6n Paredes, Director Financiero, respecto a la posibilidad de limitar el gasto
en las festividades de cantonizacion. Seffor Alcalde: Compafferos Concejales a
consideraci6n el orden del dia. Sefior Mcealcalde: Sefror Alcalde, sefrores
Concejales, solicito muy comedidamente adicionar un numeral al orden del dia,
que se d6 lectura a un oficio que se envi6 con fecha 14 de Marzo como
Presidente de la Comisi6n de Cultura, para que tenga conocimiento el Concejo
que sea concomitante a lo que ha puesto el sefior Director Financiero, pido m6s
bien al Concejo que se considere esta petici6n. Sefior Alcalde: A consideracion
sefiores Concejales. Seffor Conceial Economista Luis Barona: Muy de acuerdo.
Seffor Alcalde: Entonces se aprueba que se incluya un numeral m6s o serla el
mismo concomitante al otro oficio. Sefior Conceial Abooado Mario Aouilar: Solo
conocimiento sin resoluci6n?. Sefior Vicealcalde: La resoluci6n m6s bien seria de
tomar al final porque si est6 un pedido de resoluci6n. Sefior Conceial Abooado
Mario Aquilar: Si ponen dentro del orden del dia solo conocimiento, solo se
conoce. Sefror Conceial Economista Luis Barona: Conocimiento y resoluci6n debe
ser, porque tambi6n hay un oficio del sefror Director Financiero. Sefior Alcalde:
Entonces seria cuarto numeral. Sefrora Secretaria: Conocimiento y resoluci6n.
RE50LUC10N De conformidad con el Art. 318 de: C00TAD.e: Conceio

propuesta de austeridad:Quedando e1 0rden del dfa de la sigulente manera:1‐

Aprobacion del Acta No 1414 de la Sesi6n Ordinaria de Concejo de fecha 11 de
Marzo del 20'16. 2.- Conocimiento y resoluci6n del lnforme de la Comisi6n de
Finanzas y aprobaci6n en segunda instancia de la Reforma a la Ordenanza
Sustitutiva que Establece el Cobro de Tasas
Administrativos prestados por el GAD Municipal

Servicios T6cnicos y
cant6n Cevallos. 3.-
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Conocrmiento por parte del Concejo Municipal del Oficio No 033-DF-GADMC-
2016, de fecha 11 de marzo de 2016, suscrito por el Dr. Hern6n Paredes, Director
Financiero, respecto a la posibilidad de limitar el gasto en las festividades de
cantonizacion. 4.- Conocimiento y resoluci6n del Oflcio No 2016-008 -VA de
fecha 14 de marzo del 2016 suscrito por el Sr. Hugo Villegas, Vicealcalde y

Presidente del Comit6 Cantonal del GADM de Cevallos, en el que presenta la

propuesta de austeridad. DESARROLLO DE LA SESION. Una vez aprobado el

orden del dia el sefior Alcalde solicita que se proceda con el PRIMER

NUMERAL.- APROBACION DEL ACTA NO 1414 DE LA SESION ORDINARIA
DE CONCEJO DE FECHA 11 DE MARZO DEL 2016. Sefror Alcalde:

Compafreros el acta fue enviada con la debida anticipaci6n del caso, si alguien
quiere hacer alguna recomendaci6n al Acta. Sefior Conceial Eco. Luis Barona: De

mi parte no seffor Alcal Ninguna sefror

Alcalde. RESOLUCION

SEGUNDO NUMERAL.‐
CONOCiMiENTO Y RES               ME DE LA COM:SION DE
FINANZAS Y APROBACION EN SEGUNDA INSTANCIA DE LA REFORMA A

LA ORDENANZA SUSTITUTIVA QUE ESTABLECE EL COBRO DE TASAS

POR SERVICIOS TECNICOS Y ADMINISTRATIVOS PRESTADOS POR EL

GAD MUNIC|PAL DEL CANT6N CEVALLOS. Se da lectura del informe de la
COMiSi6N dE FiNANZAS 

,INFORME DE LA COMISION DE FINANZAS PTEViA

convocatoria del sefror Ec. Luis Barona, Presidente de la comision de Finanzas,

del GAD Municipal de cevallos, se re6ne la comisr6n el dia mi6rcoles 16 de

marzo de 2016, a las 09H00 en la sala de sesiones del concejo, con la presencia

de: Sr. Hugo Villegas, Miembro de la Comisi6n; Ec Rodrigo Offate, Miembro de la

Comisi6n, Dr. Hein6n Paredes, Director Financiero, m6s la presencia del lng.

Vinicio Freire; para tratarlos siguientes puntos: 2.- Andlisis del proyecto de

reforma a la Ordenanza de Servicios T6cnicos y Administrativos para

segundo debate. se analiza el proyecto de reforma a la ordenanza de servicios

T6inicos y Administrativos publicada en el Registro Oficial No. 388 del 05 de

noviembre de 2015, que fuera revisada en sesi6n de la comisi6n de Finanzas

para primer debate, con la inclusi6n del pedido del sefror jefe de la UNAPAC en

ios literales k) y o) del Art. 5 de la Ordenanza en vigencia y que fuera aprobada en

primera Instancia'por el concejo Municipal en sesion ordinaria del dia viernes 1'1

de marzo de 2016, con la observacion de expresar todos los items del literal o) en

t6rminos de porcentaje, a fin de que tenga concordancia con el literal k) que

qued6 establecido en 0.21o/o de la RBU. Adicionalmente a petici6n del sefior

director Financiero se sugiere reformar el literal m) del mismo Art. 5, afradiendo

al final de la palabra potaole la expresi6n "e impuesto a los vehiculos o rodaje',

con la explicaci6n de que desde hace muchos afros no se est5 cobrando ning0n

valor por el titulo de cr6dito por este crncepto, ya que este impuesto los

contribuyentes lo pueden pagar en otros cantones, y que al aplicaIsgg:F.!q:" l9s

contribuyentes optarian porirse a cancelar a otro municipio, SUGERENCIA: En

acuerdo entre los miembros de la Comisi6n se sugiere ratificar los cambios

aprobados en primera instancia en los literales k) y o) y efectuar el cambio en el ,y
liieral m), con lo que la reforma quedaria de la siguiente manera: t-'., ll
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Lit. DESGRIPCTON DEL SERVICIO TARIFA
POR EM:S:ON DE FACTURAS Y T:TULOS DE
CRED!TO

k) Facturas por consumo Oe agua potable 0.210/O dela RBU
m) Titulos de cr6dito en general (excepto agua

potable e impuesto a los vehlculos o rodaie) $USD 5.49

0)

Por fraccionamiento y desmembraciones que no
requieran cronograma valorado de obras de
infraestructura bSsica, de terrenos urbanos y
rurales, de acuerdo con la siguiente tabla: la tarifi
se aplicar6 por el 6rea total a fraccionarse.

Terreno de hasta l.ooo
m2:USD 6%dela RBU
De   l.00o.ol   hasta
2000m2: USD 90/。 de
la RBU
De   2.000.01   hasta
4.000m2:USD ll%de
la RBU
Superficie mayor a
4.000.01 m2 11%de la
RBU por los primeros
4.000 m2; y,

$ USD 0,01 por clm2.
Adicional
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Sin mds que tratar, se concluye la sesion de la Comision, siendo las 10H00. Ec.
LUIS BATONA LEdESMA PRESIDENTE DE LA COMISION DE TIruNruZNS; EC.
Rodrigo ofiate, MIEMBRO DE LA coMtstoN; Sr. Hugo viilegas MtEMBRo DElA coMlSlON, Dr. Herndn Paredes Freire oinecroR FlNANctERo". Hasta ahi
el texto del informe. Seffor Alcalde: Compafreros Concejales est5 el informe, no se
si me permiten, algo quiero preguntarle compaftero Presidente con respecto a tosvehlculos, entendi muy bien.
Barona: L tros establetemos
no pagan en otro lado, entexcept0a y el cobro de vehiculos o de rodaje, porque
ahora seg ma impuesto a los vehiculos, pero por eso le
pusimos o rodaje por pedido del sefior Concejal Hugo Villegas, que se aclare aqu6 se refiere, eso nom5s era el tema, m5s bien sigue manteniendo como antes,
sin ning0n tipo de impuesto adicional, sino vienen pagan su rodaje y listo. Dra.

(E): Sefior Alcalde, sefiores Concejates
ede m5s claro sefior Alcalde, en el tema

el valor a pagar es cinco d6lares, es lo
ministrativo es 5,49 m6s los 5 que tieneque pagar son 10,49, yo como contribuyente me voy a Quero y pago los 5 dolaresy no pago los 5,49 porque este es un valor adicionil. Entonce!'paia evitar perder

ese cobro, la Municipalidad anteriormente ya elimino se podria decir mediante
una resolucion administrativa, se elimin6 el cobro de los servicios administrativospara en algo ir cobrando esa parte, pero no estaba legalmente, esa es laaclaraci6n que est6n haciendo en la Ordenanza. Senor AtcatJe: 

-6ompafreros
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Concejales entiendo que fue bien analizado, mas bien est6 a consideraci6n.
Sefior Conceial Eco. Luis Barona: El informe de la Comisi6n estd alli, para los
compafieros, pr6cticamente seflor Alcalde lo que hemos hecho es ratificar lo que
ya estuvo aprobado en primera y yo creo que a excepci6n del compaffero
Concejal Aguilar que manifestaba que estamos cobrando exageradamente en el
aspecto de divisiones, el tenla sus puntos de vista muy respetuosos tambi6n y
justo de este tema est6bamos conversando ac6, de que deberla eliminarse todo
el literal o) pero realmente le manifestaba tambi6n que la crisis es a nivel nacional,
pero nuestro Municipio si est5 atravesando por situaciones muy dificiles y m6s
adelante probablemente m5s, y si es verdad que serla tambi6n tocarles al bolsillo
de nuestra gente, pero yo le analizo desde otro punto de vista, en el caso de
divisiones probablemente las divisiones son para vender o de pronto para heredar
tambi6n, si me gustarla precautelar los intereses del Municipio y por ende de la
gente que lrabaja acA, independientemente de todo, debemos analizar que hasta
la actualidad, tal vez en estos oltimos dias pero hasta el momento se sabia que
no hay las transferencias del Estado, siendo tan legales para este mes de pronto
no deberiamos pagar a nadie ni a trabajadores ni a nadie, porque no llegan los
recursos para destinarlos a gasto corriente, pero no se podrla hacer eso, porque
tambi6n estarlamos afectando a nuestra gente, a nuestros trabajadores, a
nuestros empleados todo eso hay que analizar, estA el informe de la Comisi6n,
ustedes compaieros Concejales que no son de la Comisi6n vean y tambien den
su criterio, creo que todos somos un equipo y estamos para escucharnos con
mucha atenci6n, respetar todos los criterios emitidos incluso de los seffores
Tecnicos, si algo tienen que manifestar, eso es senor Alcalde. Sefior Alcalde:
Gracias compafiero Concejal. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: Sefior
Alcalde yo en el primer debate de esta reforma ya hice mi exposici6n clara de
todos los aspectos, de porque este ese rubro, que servicios estamos dando
nosotros y de que estamos cobrando, nosotros estamos cobrando de un servicio
que no estamos dando, esa es la realidad y por eso es mi posici6n, a este Art. yo
apoy6 que se reforme el porcentaje porque eso era lo [nico que se estaba
tratando en esa ocasi6n y ahora en esta ocasi6n como yo les dije la primera vez,
yo no estoy de acuerdo, la crisis no es solamente para las instituciones, es mis
para la gente que se est5 quedando sin trabajo, la gente que el momento de
hacer sus tr6mites en el Municipio se encuentra un obst6culo porque es uno de
los m6s caros lamentablemente por los servicios que estamos brindando, hay
gente que una vez terminado el tr6mite no puede culminar porque no tiene plata y
tenemos casos que ha pasado aqui en Cevallos en este affo mismo, que ya no
pueden acudir al SRI porque se han quedado sin plata y tienen que esperar a ver
si pueden hacer la prescripci6n del SRI o ver como re0nen el dinero, luego de
haber hecho el tr6mite, lamentablemente esa circunstancias est6 pasando en el
Municipio, estamos cobrando de un formulario de linea de f5brica del cual
nosotros ya cobramos de los servicios administrativos y ahora estamos cobrando
por la divisi6n del lote de teneno, para mi manera de ver estamos cobrando de
un servicio que no estamos dando y estamos cobrando dos veces, yo si lo
pensaria mucho y les invito a los compafleros Concejales a pensar mucho,
porque la situaci6n econ6mica del Municipio es grave, la situaci6n de la gente
tambi6n es m6s complicada, muchos de ellos tal vez no tendrdn ni trabajo y como
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dice Luis a veces no s61o es para vender sino tambiёn para heredar y tenemos
casos claros del elemp:o que le estoy poniendo que fueron herederos y ahora no
pueden cOmpletarlas escritura,pOrque les falta dinerO,porque no es soiamente el

Municipio,tambi6n son las NotarFas,EI Registro de la Propledad,elimpuesto a la
herencia,son muchas∞ sas y hay que ser claros,yo!e pOnia un elemp!o al selor
Financiero la vez anterior y le hice con n6meros y con calculos,porque yo manelo

el tema, de que nosotros cobramos dos O tres veces mas iO que cobran otros
cantones de los formularios y nosotros cobramos el formulario de los servicios y

no damOs, a nosotros nos entregan ios formularios con CD, factura y!o que
hacemos es revisar, y de esO estamos cobrando los s18, de eso hay que ser
conscientes tambi6n nosotros, que si nosotros hiciOramos ia planirnetria estaria

muy bien oobrar$18 y en realidad elforrnulario cuesta casi s40,estaria muy blen,
pero no damos el servicio, hay que ser conscientes, nosotros sOlamente
revisamos que ei plano est6 bien hecho O mal hecho y vemos en ia cartografFa y
ponemos el se‖ o,ese es nuestro trabalo y ahora estamos cobrando un porcentale
por el tramite de divisi6n Seう or Alcalde: En todo caso yo pienso que nuestros
T6cnicos salen a revisar para poder aprobar,creo que ese tambi6n es eltrabalo,

lo que hacen nuestros t6cnicos, no creo que s61o colan abran y se pase, yo
pienso personalmente y respetandO todo criterio que ios tё cnicos salen a
∞ mprobar Senor Conceia:Ab Ma面 o Aou‖ a「 El t“ mle de la divis16n es hace un
mes y elformu!ario venimos cobrando de toda la vidal estamos ya casi dos anos

en!a administraci6n y reci6n casi un mes sa!imos hacerinspecciones Senor」 efe
Administra‖ voi Si saien senor conceial Abogado MaJo Agり i!ar Me disculpa
ingeniero yo vivo haciendo eso m6s de lo anOs senOr Alcalde:Que nO se haya
cump‖do de la parte t6cnica, pero la ob‖ gaci6n de 61 es salir senOr cOnceia!
Abogado Mario Acu‖ ar S61o cuando hay una divergencia en el plano salen a
verincar,cuando no,oo, porque ya viene hasta en el cD con la cartografia, pero

bueno ese es mi puntO de vista, he dado con n6meros y con cifras cu61 es ia
rea‖ dad SenOr Alcaidei SenOr Jefe Administrativo hay que controlar que se
cumpla a cabalidad eltrabalo que tiene que hacer cOmpaneros concelales esta
a consideraci6n, en todO caso pienso que la Comisi6n se ratinca, nO se el
companero MariO Aguilar me imagino que en este caso estう en contra Se5or
Conceial Ab Ma"o Aguilar No estoy a favor Se5or Conceial Marco Ca:死 re3:
Senor Alcalde, ∞ mpaneros concela!es si bien es cierto de acuerdo al anう lisis

que se hizo en la anteriOr sesi6n,viendO tambi6n desde el puntO humano como

bien dice el companero Aguilar, yo pOr milado estarFa de acuerdo en apOyar ei
informe que presentan los companerOs de la comisiOn, por el mOtivo de que
nosotros tenemOs autonomia y ahora vemos que nuestros recursos economicos
se van afectar mas y rnas,tambi6n tenemos que buscarla forma de una o de otra
manera seguir surgiendo como Municipio, lo que si esta clarO y pongo en
oonsideraci6n de los companeros administrativOs, en que se trate de cumpiir el
trabaJo al maxirnO de 10s T6cnicos, para que hagan eltrabaJo de campo, hagan
!as divisiones y para que las aprobaciones de los planos sean de lo melor posible,

eso es senor Alcalde Senor cOnceial Ab Mano Aquilar Senor Aicalde antes de
que cierre eltema si me permite, una vez que ya va hacer aprobadOi porque!a

mayoria tiene y siempre ha sido asi,se deberfa tratar de ver si se puede,que el
MunicipiO cOmo esta cobrando ese servicio, el Municipio haga ios pianOs, cObre
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los 40 o$45 y el Municipio salga mida y e!abOre los pianos,para que la gente no
pague afuera los planos,para que si salen a rnedir solamente es de dibujar,si es

que estan saliendo como usted io dice,podrian dibular aquF e:plano,no s6 si:es

oobran unos 5 o S10 mas sobre los forrnularios que es● n,harFamos un beneflcio
mas para el canton y estarra justificado e: cobro de !a tasa administrativa,

solamente es una recomendaciOn senOr Aicaidei Tendriamos que reunirnos para
ver Senor Conceial Abogado Mario Aqu‖ ar: En la Ordenanza es por superrcie,
por eso le cobran de acuerdo a la supettcie,estan puestas tasas Senor Alcaldei

HabrFa que reunirse con planincaci6n para ananzar RESOLUCiON Lueoo del

cantona:es,acuerdos y resoluciones v‖ terai t〕 Conocer v reso:ver ios

Ceva‖os.TERCER NUMERAL.‐ CONOCIMiENTO POR PARTE DEL CONCEJ0
MUNiC:PAL DEL OFiCIO No 033‐ DF‐GADMC‐2016,DE FECHA ll DE MARZO
DE 2016, SuSCRiTO POR EL DR. HERNAN PAREDES, DIRECTOR
FINANCiERO,RESPECTO A LA POSiBILiDAD DE LiMiTAR EL GASTO EN
LAS FESTiVIDADES DE CANTONiZAC10N.Se da lectura de1 01cio・ Oficio No.
033¨ DF‐GADMC‐ 2016.Cevallos, 1l de marzo de 2016 Senor Ab Mau面 cio
Mlranda Bad‖lo ALCALDE DEL CANTON CEVALLOS Presente De mi
oonsideraci6ni Mediante el presente me permito comunicar que revisados ios
movimientos econ6micos de la cuenta del Banco Central de!Ecuador desde e1 1
de enero de 2016 hasta la presente fecha, `nicamente se nos ha acreditado las
transferencias correspondientes al mes de diciembre 2015, sin que se haya
recibido ning6n vaio「 por el aio 2016,situaci6n que debe generar una alerta en

!as inanzas municipales ya contamos con‖ mitados recursos para cumplir con las

ob‖ gaciones pendientes Con recursos del saldo de bancos a:31 de diciembre de

2015, hemos contado con liquidez para inanciar !as obras  de arrastre y las
remuneraclones en el presente ano,sin embar9o,no se advierte en el corto plazo

la posibindad de que el Gobierno Central transnera 10s recursos que se
encuentran atrasados de!os rneses de enero,febrero y marzo 2016 Ante:a grave
situaci6n econ6mica por la que atraviesa el pars, comO responsab!e del area
flnanciera me pernlito sugerlr de la manera mas respetuosa, se ponga en
oonsideraci6n del Conlite Cu!tural y de! Concelo en Pleno, para analizar
detenidamente la posib‖ idad de ‖mitar el gasto en las festividades de
cantonizaci6n,  especia!rnente en  ios rubros de a‖ mentaci6n,  refrigerios,
transportei artistas, etc que constituyen gastos suntuarios, ya que como es de
∞ nocimiento generali en todo e:sector p6blico se deben realizar austes en e!
gasto corriente y adquirir bienes y servicios estnctamente necesarlos para e:

normal funcionanliento de la entidad, preservando los recursos para el pago de
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remuneraciones, la inversion y obra publica. particular que se comunica para los
fines legales pertinentes. Atentamente Dr. Hern6n paredes Freire, DIRECTOR
FINANCIERO'. Hasta ahi er texto der oficio. sefior Arcarde: compafreros
concejales en este caso existi6 un comunicado por parte del Director Financiero,
para quien est5 presidiendo en este caso la comisi6n que se encarga de las
festividades, el sefior Vicealcalde, el mismo que ha creido conveniente q-ue esto lo
conozca tambi6n el concejo, de lo cual yo si habia dicho a nuestro Director
Financiero, totalmente en desacuerdo acerca del oficio, porque yo creo q* 

"orocevallense el afro anterior gastamos nosotros ro justo, porque ai aceptar un oficio
de esta naturaleza, quiere decir que nosotros hemos estado despilfarrando en
cosas que no son y no conviene, es cierto la situacion economica hoy est6
bastante crltica, tendriamos que ajustamos en circunstancias que p"r, 

"aoestamos para conversar, pero no es que las festividades en affos anteriores
hemos hecho lo que hemos querido, porque habido dinero hemos cog,do y botaoopor la ventana, ar contrario m5s bien hemos sido austeros en ros gaitos i, h"ro=
hecho lo que estrictamente hemos tenido que hacer, se ha prlesto para qr"
ustedes como parte del concejo, quienes estamos al frente de la MuniciiiatiJai to
conozcan, pero yo como lo dije al Director Financiero, en total desacuerdo porque
creo que esta Municipalidad se caracteriza por hacer los gastos y hacerlos bien
hechos, el centavo que tenemos ro sabemos ocupar. Esta a consideraci6n
compafreros concejales. sefror conceial Economista Luis Barona: senor ntiaioe
tenga la bondad la palabra, yo no le tom6 en et ientiOo Oe qr" 

"n "ffo.anteriores habido un despilfarro, segtn como yo le veo el
bien yo le veo que como T6cnico y que asi debe ser, todos
en los diferentes 6mbitos deben estar aqui para asesorar
m6s a0n a usted sefror Alcalde. En este caso el sefior
emitido su criterio, criterio que para mi punto de vista es muy respetabre y muy
v6lido, porque seg0n como est6 encuadrado el oficio, se refrere ir pi".rir".to
que estamos presentando para las festividades de este afro y hay que limitar lo
dice acd, pero m6s arr5 de eso_ sefror Arcarde y como es s6ro'para conocimiento,
no es para resoluci6n este oficio, doy por conocido dejando mi argumento, deque jam6s estuve de acuerdo a pesar de que siempre estoy ahi paia arrimar er
hombro con el comit6 curturar y con los compafferos concejates y mas a,in con er
sefror Presidente der comit6 curturar, a pesar de que estoy ahi para arrimar erhombro, no estoy de acuerdo en que iengamos que gastar una cantidad siestamos hablando de $85.000, cuando nueitro pais estE atravesando foi rn"crisis bien complicada, cuando en instituciones pdbricas y prir"or. !" 

"rtadespidiendo gente, cuando el Gobierno manda un proyecto de ley que est6 apunto o se bajan las horai de trabajo prr" q*-noexista yo si me preocupo y si m6s ioetante'iento
que a es si as[ hay la resoluci6n, este acto cultuialsalga con mucho gusto he de apoyar, p"r" .i"rpi"
va a estar latente de quejam6s he estado de acuerdo, m6s queiodb'en este iho,
de que se realice este proceso.de promocion curturar, sociar, precisamente poi iacrisis que estamos atravesando, si nuestro pais y nuestro cant6n en esiecial
estuviera en auge economico con mucho gusto, pero yo Ie veo que esos ,."irr.oapodrlan canalizarse a necesidades prioritarias de nuestro canton y no me
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consuela el hecho de decirle que vamos a gastar $B5.OOO pero vienen turistas,
viene gente de afuera, se va a incentivar el movimiento econ6mico, porque no es
asf y yo le podrla demostrar eso sefror Vicealcalde, sefror Alcalde indic6ndoles
que se gast6, se hizo un programa el affo pasado por ejemplo en el asunto
agropecuario y cr6anme que hasta ahora no he visto una retribucion en cuanto a
ese gasto que hemos hecho, no hemos tenido ninguna mejoria en el embito
agropecuario para decir vea promovimos la situaci6n agropecuaria y vinieron de
afuera, vinieron gente, vinieron proyectos y se incentiv6, no fue asi, para nada fue
asi. Yo si quedo mds que complacido con este documento presentado, doy por
conocido y me solidarizo incluso con este tema, como les dije seffor Alcalde,
seffor Vicealcalde si en mi esta apoyarles el proyecto que ustedes tienen en
mente, lo hare, porque para eso estamos, pero siempre quedare mi voz de
desacuerdo, eso es sefror Alcalde. Sefior Alcalde. Gracias compafieros totalmente
de acuerdo en lo que usted dice, en los gastos excesivos, pero yo quiero
enfocarlo, esta Municipalidad no ha tenido gastos por quererlo hacer, sino m5s
bien hemos hecho los gastos que habia que hacer y de hecho estamos
conscientes que si este afio habr6 que reducir, habr6 que hacerlo, como en todo
lado tendremos que seguir ese buen ejemplo. Sefior Conceial Economista Luis
Barona: A eso nom5s me referia. Seffor Alcalde: M6s bien compafieros
Concejales a consideraci6n. Sefior Conceial Economista Rodriqo Ofrate: Sefior
Alcalde, compafieros Concejales, sefiores T6cnicos, como el punto es de
conocimiento, yo simplemente doy por conocido. Sefior Conceial Aboqado Mario
Aouilar: Sefior Alcalde yo tambi6n me acojo a las palabras del compaffero Offate,
solamente es para dar por conocido, se da por conocido, pero hay que estar
conscientes de una cosa, que los gastos no son los que estan en las cifras, si se
gasta un poquito mas, pero se tiene auspicios, se hizo autogestion, los gastos son
un poquito m6s grandes que lo que estan en las cifras pero lo que dice usted es
cierto, se trat6 de ahorrar todo lo que se pudo, se trat6 de buscar auspicios hasta
donde se pudo y tal vez la gente no va a entender que estamos en crisis y que no
vamos hacer fiestas o que tratamos de reducir las fiestas, hay que estar claros
que si vamos hacer las fiestas, hay que tratar de enfocar un buen programa,
tratando de ahorrar en lo que se pueda, hasta d6nde se pueda, porque para hacer
algo mal, preferible no hacerlo, hay que ser claros en eso y doy por conocido el
oficio del companero Director Financiero. Sefior Alcalde: Compafieros Concejales.
Sefior Conceial Marco C6ceres: Sefior Alcalde, sefiores Concejales, de acuerdo
al orden del dia es conocimiento, de igual manera doy por conocido el oficio
presentado por la Direcci6n Financiera. Seffor Alcalde: Don Hugo. Sefror
Vicealcalde: Yo har6 mi comentario luego de que den lectura al oficio que he
presentado. Sefior Alcalde: Entonc€s se da por conocido. RESOLUCION Lueoo
del anSlisis en base a lo establecido en el Art. 57 del COOTAD oue determina

facultad normativa en las materias de competencia del Gobierno Aut6nomo

conocido el texto del Oficio No 033-DF-GADMC-2016. de fecha 11 de mazo
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2016-008 -VA DE FECHA 14 DE MARZO DEL 2016 SUSCRITO POR EL SR.
HUGO VILLEGAS, VICEALCALDE Y PRESIDENTE DEL COMITE CANTONAL
DEL GADM DE CEVALLOS, EN EL QUE PRESENTA LA PROPUESTA DE
AUSTERIDAD. Se da lectura del Oficio. "Oficio. 2016-008-V-A. Cevailos, a 14 de
marzo del 2016. Sefior Ab. MAURICIO MTRANDA ALCALDE DEL GOBTERNO
AUTONOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DE CEVALLOS. PTESCNIE,. DE
mis consideraciones.- En calidad de Presidente del Comit6 de PROMOCION DEL
TURISMO, LA CULTURA, ACCION SOCIAL, EL ARTE, EL DEPORTE Y LA
RECREACIoN del Gobierno Autonomo Descentralizado Municipal de Cevallos,
me permito solicitar a usted, se digne convocar a los miembros del Concejo
Municipal, a una sesi6n extraordinaria URGENTE, a fin de poner en consideracion
para su andlisis y aprobacion la siguiente propuesta:
ANTECEDENTES.-

- La grave situacion economica que atraviesa el planeta, en especial el
Ecuador implica reducir ciertos gastos suntuarios y tomar medidas de
austeridad que permitan mantener, revisar y reorientar algunos proyectos
de inversi6n.

- Por la baja del precio del barril de petr6leo el Gobierno Central redujo el
'12% de las transferencias a los Gobiernos Aut6nomos Descentralizados
Municipales, provenientes de los ingresos permanentes y no permanentes
del Estado.

- El Gobierno Central anunciado que est6 enviando a la Asamblea Nacional
un proyecto de reforma al Codigo Org6nico de Organizaci6n Territorial,
Autonomia y Descentralizaci6n (COOTAD), para modificar la formula de
cSlculo y una ponderaci6n de peso en relaci6n al precio del barril de
petr6leo, lo que seguramente reducir6 a[n m6s la asignaci6n de ingresos
permanentes y no permanentes del Estado en favor de los Gobiemos
Aut6nomos, lo que afectara significativamente al GADM de Cevallos por
ser el municipio mds pequefro del pais.

- El Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal de Cevallos, segun
informaci6n del Director Financiero no ha recibido por dos me-es
consecutivos los aportes economicos del gobierno central, lo que
desfinancia e impide la consecuci6n del presupuesto establecido el afio
2016.

- Por lo expuesto y a fin de mantener en parte el presupuesto del GADM de
Cevallos:

LA PRESIDENCIA DEL COMITE PROMOCION DEL TURISMO, LA CULTURA,
ACCION SOCIAL, EL ARTE, EL DEPORTE Y LA RECREACi6,].r, NEEr-rZI iE
SIGUIENTE PROPUESTA DE AUSTERIDAD AL CONCEJO MUNICIPAL:- Por las consideraciones expuestas anteriormente, el Gobierno Autonomo

Descentralizado Municipal de cevallos, debe tomar medidas inmediatas de
austeridad, priorizando su presupuesto en proyectos de inter6s general.- Ante la falta de las transferencias econ6micas de los ingresos permanentes
y no permanentes del Estado en favor del GADM de Cevallos; se debe ae/



reducir o suspender gastos no prioritarios, reorientando el presupuesto en
proyectos que el Concejo Cantonal asi lo considere.

- Actualmente el GADM de Cevallos no tiene obras de trascendencia para
inaugurar situaci6n que argumenta como v6lido para no realizar la
conmemoraci6n del XXX aniversario de cantonizaci6n.

- Por ESTA OCASIoN la presidencia det COMTTE PROMOC|ON DEL
TURISMO, I.A CULTUM, ACCION SOCIAL, EL ARTE, EL DEPORTE Y
LA RECREACIOru, ReCOUteNDA at Concejo Municipat NO REALTZAR tos
programas planificados para conmemorar el XXX aniversario de
cantonizaci6n, lo cual permitir6 ahorrar $ 85.000,00.

- Que estos recursos se invierta en proyectos de inter6s general o se reserve
para el pr6ximo afio para conmemorar los treinta y un afios de
cantonizaci6n, en la cual si tendremos proyectos para inaugurar que tienen
impacto y trascendencia para Cevallos.

- Para la sesi6n extraordinaria, se recomienda invitar a los representantes de
las organizaciones baniales y productivas, en la cual la direcci6n financiera
debe explicar amplia y detalladamente la situaci6n econ6mica del pais y
particularmente del municipio de Cevallos.

Por la atenci6n que se digne dar al presente anticipo mis agradecimientos, no sin
antes reiterar los sentimientos de estima y consideraci6n. Atentamente Hugo N.
Villegas Bayas, Vice-Alcalde y Presidente del Comit6 Cantonal del GADM de
Cevallos'. Hasta ahi el texto del Oficio. Sefior Alcalde: Compafreros Concejales
est6 a consideraci6n. Sefror Vicealcalde: Seffor Alcalde, sefiores Concejales,
sefiores Directores del Gobierno Aut6nomo Descentralizado Municipal de
Cevallos, como ustedes han escuchado la comunicaci6n, primero del sefior
Director Financiero y por supuesto tambi6n yo he puesto una comunicaci6n a la
Alcaldia para que se considere esa propuesta, de que por este affo no hacer las
festividades de canton Cevallos, por el tema que ya se ha expuesto,
fundamentalmente el tema econ6mico, puede haber muchos argumentos, la una
es que estamos celebrando 30 a6os de cantonizaci6n, efectivamente es eso, pero
tambi6n en este affo ha coincidido que el tema econ6mico sea trascendental y
que va a influir mucho en el tema econ6mico de las arcas del Municipio. Segundo
con esta situaci6n econ6mica no vamos a tener mucha afluencia de turistas, no
vamos a tener la concentraci6n de ciudadanos que nos visiten como ha sido en
affos anteriores, seguramente muchos van a decir que con las festividades se
lograr6 incrementar o mejorar el movimiento economico de Cevallos por el tema
artesanal, gastron6mico, a lo mejor el tema turistico, pero lamentablemente el
Municipio no tiene una estadlstica para determinar cuAntos nos visitaron el affo
anterior o en afros anteriores y cu6ntos nos podrlan visitar en esta ocasi6n. Yo al
menos he analizado de que por este afio no se haga esa inversion en las
festividades que est6n programadas, pese a que nosotros ya tenemos
precticamente elaborado el proyecto y tambidn el presupuesto de las festividades,
sin embargo se ve que vamos a tener un gasto de $85.000 que esta
presupuestado y como ya se dijo tambi6n, tendremos que hacer autogesti6n, sin
embargo el argumento como Presidente del Comit6, yo pido al mismo Concejo
que se haga un andlisis y se cumpla lo que se pidi6 sefior Alcalde que se haga
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una sesion extraordinaria de concejo, con la participaci6n tambi6n de los sefrores
que representan a las organizaciones sociales y productivas, para con ellosco no se realiza estas festividades, porque yopa debe invertir por esta ocasi6n ingente cantidadde ente no va a retribuir con las exf,ectativas que
nosotros hacemos, esa es mi posici6n; pero de todas maneras en el oficio que
usted me habla contestado que yo haga una reuni6n primeramente con ros
Barrios y las instituciones productivas, eso yo no comparto seffor Alcarde, porque
aqui tenemos que ser responsabres todo er Municipio y decir a la sociedad civil cteque estamos con esta propuesta y con todos consensuar, para poder analizar si

uesta en general y mds bien seffores
nte que se haga un an6lisis exhaustivo
qui estd hablando claramente el Director

supuestodemarzo,or"r"T.?:"#ffi i,,:,t#,',:#T":#i1"J?J:tii#"',fj
que pone en er tema de ras arcas der Municipio, en arerta para no hacer
inversiones que no ameritan por la situacion economica, ese es ,i 

"rgrr"ntosefior Alcalde, seffores concejales y ra decisi6n seria, yo ar menoi n,i p"Jio"
concretamente en el 0ltimo inciso que se haga la sesi6n extraordinaria con la
invitaci6n a los actores sociales de cevallos y en forma conjunta discutir y tendriaque presidir el seffor Alcalde y la propuesta debe decir el presidente dei comite
de Fiestas ha propuesto no hacer ras festividades por estas razones y tambi6n er

exposici6n amplia, clara, precisa y
viviendo el Municipio, para que la
hace el andlisis y la resoluci6n

Sefror Arcarde: En todo caso Don 
so de la parte politica y de la parte social.

usted, usted mismo me habia man
las fiestas, usted mismo se habia reuni
usted supo manifestar que la gente ha
esa concepci6n yo creo que inclusive
les acompafie a ver a la candidata, pens
festividades salgan aderante, pero esto no es una decision mia, porque usted me
lo dijo a mi, se acuerda. sefior vicearcarde: De hecho aqui yo teigo iul 

"r"rin.rr,yo en verdad llame, hice una reuni6n con ros actores sociales dL los diferentes
caserios, Barrios y tambi6n. en er tema productivo especiarmente o"i .irroo, 

-vo

les pregunte si podlamos hacer ra fiesta, pero fue sin una expticacion oe 'taproblemdtica que estamos viviendo, porque ahora hay un documento en ei que
estd diciendo que hay que poner en are,ta er tema ecbn6mico oer nruni"ipo, lii
no habia ningrin argumento yo simpremente hice un sondeo de que si naiiab no
hariamos las fiestas ante er comentario, porque simpremente hubo un *roi d"que las arcas der Estado y por supuesto ras der Municipio no contabrn *,recursos suficientes, entonces no era una pregunta contundente que se hizo a la
sociedad civil, fue soramente un sondeo y eso yo re participe 

" 
r.t"d, vo.i r" ou"que si quieren hacer la fiesta, pero con este documento que acaba de'informarseque ha presentado er Director Financiero, si hay que hacer una exposici6n crara y

concisa a los actores civires para que vean y entiendan como estin las arcas der
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Municipio, si de ahi insisten y ven que la inversi6n del Municipio va a ir en favor de
que se mejore el tema de mejoramiento econ6mico de cada uno de ellos en el
tema gastron6mico, artesanal a lo mejor agropecuario, si asi se decide en forma
conjunta con el Concejo y con la sociedad civil, yo creo que tendrlamos que
arrancar las fiestas, pero caso contrario. Respecto al oficio del Director
Financiero, bueno el tiene su argumento pero si 6l estd diciendo que restrinjamos
artistas, restrinjamos el tema de los desfiles, que hagamos algunas limitaciones
en el tema de alimentaci6n, en el tema de refrigerio, artistas, si no hacemos
inversi6n como traemos a la gente, como hacemos participar, tambi6n hay que
analizar eso, porque yo al menos pienso y parece que algo dijo el senor Concejal
Aguilar si hacemos una fiesta, hacemos unas buenas fiestas, caso contrario mejor
no hagamos, porque si vamos a traer dos colegios, como alguien decla ayer,
traigan dos colegios de Ambato, a la ESFORSE y pase la Banda, entonces
primero no es un atrayente para mejorar la situaci6n economica, todas esas cosas
tenemos que analizar en forma conjunta, no es solo lo que recomienda el seffor
Jefe Financiero, si limitamos el transporte con que traemos a las delegaciones,
aqui hay la costumbre de ser reciprocos a la participaci6n de ellos y darles un
pequefio refrigerio y no es pequefio porque al final suma un buen egreso
econ6mico al Municipio. En el tema de los artistas, si trayendo buenos artistas
habido comentarios en critica a la administraci6n, porque no ha estado a
satisfacci6n de a) o b) grupos. Entonces todo eso tenemos que analizar y no
simplemente por la euforia de los comentarios hacer el tema de estas
recomendaciones sino ver los pro y los contra que va a tener el no hacer las
fiestas. Yo no puedo tomar decisiones como a usted mismo he dicho sefior
Alcalde, yo no compartia con el oficio que me habia mandado que yo socialice,
sino que aqui teniamos que todos presentarnos ante la sociedad civil y decir estos
son los motivos, con el Jefe Financiero a la cabeza indicando como estamos en
las arcas en la parte econ6mica y ahi dar la resoluci6n. Esa es mi propuesta y

dejo en consideraci6n del Concejo. Sefior Alcalde: Yo le digo una cosa con Hugo,

muchas de las veces los Presidentes de los Barrios no son los que en verdad
tienen la palabra, les han puesto a muchos, es que 6l tiene tiempo y nos

estariamos jugando una decisi6n bastante delicada, pueden decir si o pueden

decir no, pero no es lo que siente el pueblo, yo le digo por ejemplo de la decisi6n
que tomaron aqui los propios Presidentes de que se haga separado el preg6n y lo
civico el dia de las fiestas, la gente nos est6 acabando, que c6mo van a decidir

eso, si ha sido la costumbre, ahi me doy cuenta que lo que decidan los

Presidentes no es el pensar y el querer de la gente, podemos traer a los
Presidentes pero no va ser el pensar y el querer de la gente. Sefror Vicealcalde:
Pero hay que considerar que ellos son los representantes legales de cada una de
las Organizaciones o de los Barrios y eso pasa en todo, uno tiene representantes,
tiene Secretario a lo mejor el Procurador Sindico y ellos llaman y el momento de

la participaci6n ni siquiera participan, pero sin embargo ellos son los que toman

decisiones y comentan a su gente. Sefior Alcalde: Porque yo le digo s6lo de esa

decisi6n que se tomo ya hay un alborozo aqui, ya este un gran alboroto. Ahi si
compafieros que no sea una camisa de fuerza. sefiora Directora Financiera (E):

Si me permite sefior Alcalde, sefiores Concejales, respecto al oficio presentado
por la Direcci6n Financiera, justamente hasta el dia de hoy no ha llegado nada de
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recursos del afio fiscal 2016, es m6s tenemos proyectos como los del MIES, de la
misma manera ni un solo centavo, es m6s teniamos ya un comunicado del MIES
en el mes de Febrero que ya fueron transferidos los dineros entre comillas del
MIES, pero en el Ministerio de Finanzas nada que ver para enviar al Banco
Central, la situaci6n es bastante complicada en el tema del presupuesto de este
afio, ahora legalmente si usted me pregunta dentro de la parte financiera, para
pagar remuneraciones en este mes ya no podrfamos hacerlo sefior Alcalde,
porque si bien es cierto nosotros tenemos un disponible en el Banco Central, pero
no corresponde a los rubros que vamos a pagar, entonces yo me atreveria a decir
que si las cosas siguen de esa misma manera no vendr6 marzo, no vendr6 Abril,
ahi si solicitaremos al menos de la parte contable, solicitar6 yo que exista una
resoluci6n de usted seffor Alcalde, si usted s6lo quiere asumir la responsabilidad
o tendre que asumirla el Concejo en pleno tambi6n, de que se dispongan saldos
de otras partidas para financiar otras, en este caso seria saldos de afros
anteriores especificamente inversi6n, porque eso es lo que tenemos, inversi6n
para financiar gasto corriente que es las fiestas. Entonces esa partecita si hay que
ir analizando, hay que ir viendo cu5l es el comportamiento que se dar6 de aqul en
uno o dos meses m6s, que pasaria si en dos meses m6s no nos llega nada,
terrible, no podriamos hacer la fiesta y hay que tomar en cuenta sefior Alcalde,
sefiores concejales, que esto de la Ley de Austeridad Fiscal en el articulo 17 de
un Reglamento que salio hace mucho tiempo en el affo 200g si no me equivoco,
ahl prohibian especificamente el pago de alimentacion, no es de reci6n el tema de
alimentacion, ahora como se ha estado dando, hay que mencionar tambi6n que Ia
contraloria no ha hecho una auditorla especifica a las fiestas, ventajosamente
esperamos que no lo haga, ha hecho a muchos rubros, a fiestas no ha hecho.
Entonces nosotros hemos venido amparados en un proyecto donde est6 todo en
global, entonces por ese lado se est6 dando el tema alimentacion, porque el tema
alimentacion no es un rubro pequefio, si no me equivoco pas6 los $15.000 el afio
anterior de la fiesta, entonces tambi6n tratemos, yo no puedo decir no s6 de las
fiestas, se de las fiestas, hay que ir analizando muchas cosas, pero si las fiestas
se dan tratemos de ser austeros en estos tema, en el tema justamente
alimentaci6n que para mi es uno de los temas m5s complicados, yo no veo en
artistas, porque una fiesta depende de los artistas, pero si una fiesta sin
alimentacion, en Ambato por ejemplo no les dan nada, lo que pasa es que
tambi6n la costumbre que se ha venido dando ac6 ya se hace pr6cticamente una
ley y lo primero que preguntan es que van a dar, lamentablemente y si no hay
nada, ah un sanduche, por un sanduche no vamos, pero si van a dar hornadito
vamos. Entonces todas esas cosas seftor Alcalde, sefiores Concejales hay que ir
analizando en el transcurso de los dias que se vienen, esperemos Dios quiera y
cambie un poquito la situaci6n y llegue siquiera de dos meses, estando en abril
que no llegue Enero, Febrero, podrlamos pensar de otra manera, pero si
seguimos y terminando marzo no llega nada, no tendremos. Seffor Alcaide: En
todo caso compafieros como vuelvo y repito tendriamos que pensar bien, porque
eso deberla ser un consenso ojal6 cantonal, para que no haya el seffalado con el
dedo, porque eso es lo que van a ser, seffalar con el dedo, no es que yo digo
hagamos las fiestas o dejemos de hacer, eso tiene que salir y obviamente nuestro
pueblo tiene que estar enterado de la situaci6n que se est6 atravesando, para ver
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c6mo podemos hacer de qu6 manera lo vamos hacer ante nuestra gente. Sefior
Conceial Abooado Mario Aouilar: Sefior Alcalde hay que estar claros en una cosa,
la situaci6n econ6mica que estamos atravesando ya la sentimos y ya la estamos
viendo, la austeridad ya viene de nosotros mismo, si el rubro m6s alto es el de
alimentacion, hay que ver como bajarla, no creo que vamos a poder bajar en no
dar el hornadito como dice la Doctora y hay que ver como podemos hacer el
mismo plato pero tratando de economizar, si nosotros mismo compramos los
chanchos, mandamos a hornar, repartimos nosotros mismo, nos va a salir s[per
m6s barato, que lo que hicimos el afio anterior de contratar a alguien para que
nos venda por platos, ahI fue tal vez el error de nosotros, pero si nosotros mismo
hacemos toda la gesti6n, va a salir m5s econ6mico, hay que buscar los
mecanismos de c6mo hacerlo, pero yo creo que debemos decidirlo ya, porque si
nosotros decimos que vamos a verlo el pr6ximo mes o despu6s de 15 dias, la otra
semana o vamos a hacer consultas a Juanito, a Pedrito nos vendr6n las fiestas y
si al final decidimos si vamos a hacer las fiestas, ya no tendremos tiempo para
hacerlo, asi de facilit6 y si nosotros ya decidimos no hacerlo, tiene que
mantenerse la decisi6n, porque no podemos cambiar, lo que deberlamos es tomar
la decisi6n ya, si hay que hacer una sesi6n extraordinaria sefior Alcalde habria
que hacerlo y con todos los argumentos que todos traigan sus argumentos,
financiero, social, porque necesitamos hacerlo y tomar la decisi6n ya, creo que en
este momento no debemos ver el costo politico; si debemos estar claros con Don
Hugo, porque las fiestas si atrae turistas, puede ser que en esta ocasi6n sea en
menor nimero o puede que en esta ocasi6n sea con mayor numero, todo
depende de c6mo le tomemos nosotros la crisis, dice un Economista que la crisis
es una ventaja para muchos, si nosotros promocionamos o hablamos con los
sefiores del calzado y decimos que bajen los precios, que promocionen m6s
barato el calzado, va hacer una ventaja, en vez de ser un problema la crisis,
porque ellos van a buscar donde est6 el producto mes barato, m6s econ6mico y
podamos nosotros auspiciarle de mejor manera y en el supuesto caso tendremos
m6s gente, todo depende del punto que se le enfoque, pero yo creo que en algo si
estamos claros, que debemos tomar una decisi6n, si no tenemos los recursos
para hacer las fiestas hay que tomar la decisi6n y tomar la decisi6n ya, para que
el golpe sea r6pido, porque si nosotros esperamos a los 0ltimos dlas, donde todo
est6 programado y al final decimos que no hay fiestas, el golpe va a ser peor para
la gente, si tomamos la decisi6n de no hacerlo ahora el golpe ser6 en este
momento pero ir6 apaciguando. Sefior Vicealcalde: La propuesta mla fue hacer
una sesi6n extraordinaria el martes o el mi6rcoles m6ximo de la semana gue
estamos terminando, en caso de que el Concejo resuelva que se haga la sesion
extraordinaria, invitar a los actores sociales, yo pienso que no deberia pasar del
dla martes o mi6rcoles la sesi6n extraordinaria, para exponer y el sefior
Financiero que haga la exposici6n exacta de lo que estamos comentando y
tambi6n nosotros tener propuestas claras, hay muchas crsas que tenemos que
dilucidar por ejemplo el Concejal Barona dijo cu6les son los r6ditos que dio la
Feria Agropecuaria Artesanal, hay un an5lisis, el senor Concejal Aguilar dice que
puede ser una de las ventajas hacer una fiesta para el tema productivo en
especial el calzado, entonces tenemos que ver el costo-beneficio, el Municipio va
a invertir porque eso est6 aprobado en el presupuesto $85.000, los que prestan
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servicios en el cant6n, tendr6n la utilidad de $85.000? habria que hacer un signo
de interrogacion, todo eso hay que ir analizando y tambi6n con esta crisis que
estamos viviendo, habr5 circulante para que la gente se movilice a espectar las
fiestas, todo eso queda en interrogante, la propuesta es hacer en forma
inmediata, porque en todo caso puede tambi6n haber comentarios, por no querer
afrontar la gesti6n y es mds muchisimas cosas est6n adelantadas, aqui la parte
t6cnica nos ha fallado no ha presentado el proyecto a tiempo, aqui hay que ser
honestos, aqul estuvimos lunes y martes todo el dia sentados exigiendo y t,odavia
no se ha presentado al Concejo para su aprobacion, todo eso hay que ir viendo.
En todo caso como Presidente y los que me han estado acompaffando como
miembros del Comit6, hemos estado trabajando yo diria al ciento por ciento para
tratar de sacar estas festividades adelante. yo m6s bien insisto en mi propuesta,
hacer la sesion ojal6 para el martes seffor Alcalde, llamar a los actores
especialmente a los productivos y que se pronuncien y logicamente los sefiores
Concejales, el mismo Alcalde y yo, yo no tengo ning[n empacho de presentarme
y decir esta es mi propuesta por estas razones, ellos analizar6n y si hay un costo
politico para mi, yo no tengo ningrin problema, porque de eso no se trata, yo
acabo de escuchar a la Doctora y dice que est6n cogiendo recursos de lo que
est6 presupuestado para otras cosas, inclusive para pagar sueldos, entonces eso
ya es preocupante, ahi habria una irresponsabilidad de quienes hacemos el
Municipio de gastar en cosas que a lo mejor si puede ser ventajosas para un lado
y que va a perjudicar por otro lado. Aqu[ debemos tomar una decisi6n oportuna
pero juiciosa, ha dicho ya el Concejal Aguilar, hay que hacerlo en forma inmediata
y mi propuesta ha sido hacerlo ya, para tomar la decisi6n si hacemos debemos
arrancar ya, gestionando la participaci6n de autoridades, de instituciones, como
asi lo han estado haciendo, inclusive hay gente que quiere participar en una
carrera, el caso del Consejo Electoral, a pesar de que ese evento asi no hayan las
fiestas debemos cumplirlo porque ya est6 avanzado. Entonces mi propuesta es de
hacer la sesion extraordinaria y m6ximo que sea hasta el mi6rcoles, yo digo que
sea para el martes o para el mi6rcoles por el tema de la convocatoria y conversar,
si la sociedad ve que es necesario por el tema especialmente movimiento
econ6mico que se quiere reactivar aqui en Cevallos, bienvenido sea, pero debe
haber una decisi6n ya de todos, Municipios a la cabeza y los actores, porque el
Presidente del Comit6, ni el Comit6 no puede tomar una decisi6n, usted tiene que
conducir esto, para en forma conjunta discutir, analizar y ver lo m6s viable posible
para que Cevallos sea beneficiado, es mi propuesta sefrores Concejales. Sefior
Alcalde: No s6 Don Hugo si hacemos la ordinaria mismo para el dia mi6rcoles.
Sefror Vicealcalde: Seria ampliada. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: yo
tendrla otra opini6n, si hacer la reuni6n lo m6s pronto posible pero s6lo entre
nosotros con los T6cnicos del Municipios para nosotros tener una idea clara a
donde queremos llevar la propuesta nuestra, porque m5s fdcil va hacer que
nosotros tengamos una propuesta ya en conjunto del Concejo o del Municipio, a
que en ese momento tengamos varias propuestas tanto de la gente del dmbito
civil, los Jefes de aqul del Municipio y nosotros como Concejales vamos a tener
por lo minimo unas tres propuestas y poner a decidirse en ese momento la
propuesta, ahi si vamos a quedar mal nosotros y tienen raz6n, porque nosotros
no tenemos claro a d6nde queremos ir, si nosotros ya tenemos una reunion y
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nosotros en consenso con ayuda de los T6cnicos tenemos una propuesta clara
que vamos a presentar a la sociedad civil, va a hacer m6s fScil con ellos dialogar,
pero si nosotros mismo no tenemos la propuesta clara, que vamos a proponer.
Sefior Vicealcalde: Mi propuesta clara estS por escrito, no hacer las fiestas, es la
propuesta, ahora m6s bien que salga otra propuesta de decir hay que reducir
eventos, seria otra propuesta que puede venir, pero la propuesta del presidente
no es del comit6, porque solo se ha hecho un di6logo asi informal y el presidente
del Comit6 estd proponiendo no hacer las fiestas, es una propuesta concreta,
argumentando el por qu6, ahora que de ahi vengan otras propuestas seria ideal,
se me ocurre puede venir que s6lo se haga el desfile o la sesion solemne, esa
serla otra propuesta que surja de aqui del Concejo. yo no estoy en contra de su
moci6n m5s bien se puede hacer un analisis previo con los T6cnicos, presidiendo
el sefior Alcalde y llevar dos propuestas, porque yo tengo que ser claro, yo tengo
una propuesta de no y eso tengo que mantener porque eso he propuesto, pero si
hay otras propuestas que sean mejor para que no se disminuya el tema de la
asistencia turistica a Cevallos, podria haber otra propuesta, decir se me ocune
que se reduzcan los pregones, alg0n evento, tambi6n puede venir entonces ya
serla una segunda y ahl tenemos un plan a) y un plan b). El plan a) seria que no,
del Presidente del Comit6, porque esa no es una decisl6n del Concejo, es una
propuesta del Presidente y que venga del resto de sefiores Concejales alguna
otra propuesta, si hacemos reduccion de eventos. Comparto que se haga una
sesi6n previa de la sesion general con los actores. Sefior conceial Aboqado Mario
Aouilar: Con los puntos que ha puesto el compaiero Barona y ha puesto usted
sobre la situaci6n econ6mica del pais, creo que no hay punto que discutirlo, todos
estamos claros y es a nivel nacional que todo mundo sabemos la situacion
econ6mica que estamos pasando, pero m6s all6 de eso, nosotros debemos tener
un fundamento juridico, t6cnico, legal, financiero de esta instituci6n, de por qu6 no
vamos a poder o de porque si podemos hacer las fiestas, porque va a ver los
criterios de los dos lados. El criterio que tiene usted va a tener mucha gente, decir
c6mo puede ser posible que estando en crisis hacen fiestas y va a ver el otro lado
que van a decir, c6mo va a ser posible que ni siquiera una fiesta podamos hacer,
va a ver de los dos lados y debemos tener criterios para 6l un lado y para el otro
lado. Pero aparte del criterio que todos conocemos, debemos tener el criterio
juridico, t6cnico, financiero, legal de aqui del Municipio y para eso necesitamos el
apoyo de todos los T6cnicos, el oficio del compafiero financiero nos est6
indicando la situaci6n que est6 pasando en este momento, pero no nos dice en
cifras, no tenemos el fundamento legal, si podemos o no podemos hacerlo, en
este momento no lo tenemos, no tenemos el fundamento t6cnico, s6lo estamos
tomando la decisi6n nosotros de acuerdo a lo que estamos pasando en este
momento, la crisis que estamos pasando, asi en blanco y negro no tenemos
nada, estamos tomando una decisi6n tratando de hacer lo mejor para Cevallos y
para el Municipio, pero la verdad si nosotros nos ponemos a revisar en este
momento en donde estamos sentados, no tenemos nada en nuestras manos con
que decidir, s6lo tenemos el criterio de cada uno de nosotros y creo que la
decisi6n de este calibre no podemos decidirlo tan f6cilmente. Sefror Alcalde:
Compaf,eros no s6 cu6l es la propuesta reunirnos con los T6cnicos, cuando.
Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: Para mi criterio, antes de hacer la reuni6n
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si la vamos a ser ampliada con todos los entes productivos, de los caserios,
Presidentes de Barrios, con todo lo que tenemos aqui los representativos del
c€nt6n, tenemos nuestro criterio claro y enfocarnos para ail5, porque si la
decisi6n de la mayoria de aqui sale que no vamos hacer las fiestas, ienemos que
nosotros plantear eso a la comunidad, porque no podemos ir nosotros divididos a
una reuni6n con la colectividad y decir unos si y otros no, aqui mismo del
Municipio, con el criterio respetuoso tooos tienen su forma de pensar v iecioir,
pero creo que debemos ir con un criterio unido para mi maneia de ver. seior
Vicealcalde: El tema de ra propuesta mia incrusive como ya escucharon ,riEo*en el punto de orden, dice que se invite a ros representantes oe tas
organizaciones baniales y productivas, en la cual la Direcci6n Financiera debe
explicar amplia y detailadamente ra situaci6n economica der pais y
particularmente del Municipio, tal vez falta lo que usted acaba de mencionar el
tema jurldico y el caso de .arguna otra yo decia er pran b) reducir atgunas
programaciones. Yo si estoy de acuerdo que se haga una previa en este caslo con
el concejo y m6s ros Tecnicos para ver ras posibir-idades'en er tema r"fir, Ln a
tema econ6mico y tambi6n ra repercusi6n sociar que puede tener, p6rque de
hecho no va hacer asi de f6cil. Entonces .ile
hagamos el lunes en la tard Sipodemos ampliar un poquito lo cio
de parte de la Alcaldia a todos I

la de suspender y la de disminuir la
Barona: De disminuir sin afectar la calid
Mario Aquilar. Tendriamos que tener las

stamos hablando, no nos va a servir de
igual que la damos nosotros, pero si ya
le pedimos que traigan fundamentados

Un
ted

distinta, yo veo que todo lo bueno no es
debe ser corto, conciso y de calidad, eso debe ser, porque vea en un desfile,
donde nos gastamos cantidad de recursos en arimentaci6n, porque ro nacemosz
porque tenemos horas de desfile que ya casi no llegamos ni a la Sesi6n solemnesy tenemos que atender a tanta gente, ahi se va er dinero, pero si traemospersonajes e instituciones de calidad, de prestigio que nos hagan quedar muy
bien, cortos, concretos y vamos a ser fericrtados, vamos a disminuir gasto, si en
una eleccion de la reina, traemos un artista o dos buenos que la geite disfrute,
tambi6n vamos a bajar costos. yo pienso que ros sefioies reinicos oeuen
analizar ese aspecto, deben sugerir y haber recomendaciones y en tooo caso sies que el motivo es hacer mismo las festividades, hay que hicerlo y hay que
apoyar como dije antes, pero que se baje costos y no poi balar costos quiere oecirque vamos a presentar la fiesta mediocre, no, nosotros estamos ac5 para apoyarque se haga de calidad. eso nom6s queria agregar sefior Alcalde, 

"poiO'i,moci6n de los compafleros en que se haga uni rLuni6n extraordinaria. Sefior
Alcalde: Ahorita seria una reuni6n primeramente con los Tecnicos,;;;;;r";;
sefior Vicealcalde: Yo diria para el lunes en la tarde, para darles un espacio para
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que ellos puedan hacer un an6lisis y a tarde pueden presentar lo que est6
proponiendo el Concejal Aguilar. Sefior Alcalde. Alternativas. Sefior Vicealcalde:
Que si o que no y el dia mi6rcoles que est6n proponiendo hacer la sesi6n
ordinaria de Concejo, ahl ya estarian invitados los actores sociales. Seffor
Alcalde: No se Don Hugo, no s6 si los T6cnicos de un rato al otro puedan
presentar. Sefior Conceial Economista Luis Barona: Deben emitir un criterio bien
fundamentado, yo pienso que hay que darles por lo menos unos dos dias m5s, no
s6 qu6 tanto problema tenemos si perdemos esta semana, esta semana es corta,
pero no s6 qu6 tanto problema tengamos de perder esta semana mes y en esta
semana se analice la propuesta por parte de los sefrores T6cnicos y el dia lunes o
martes una sesi6n extraordinaria con todos los Presidentes de los Barrios y no
solamente los Presidentes de los barrios si no de las instituciones representativas,
Sindicato, Cooperativas, del calzado, las Asociaciones, porque como bien dijo
usted en este caso sefior Alcalde, probablemente los dirigentes de los Barrios no
son la voz p0blica, la voz de todos, pero si ya agrupamos m6s, hay un mejor
criterio en este caso. Sefior Conceial Abooado Mario Aouilar: Que tal si en el
momento en que hacemos la reuni6n con los T6cnicos y sale que s[ es viable la
fiesta, para que reunirnos con el resto de gente. Seffor Vicealcalde: Ahi seria
decisi6n del Concejo y hacemos. Sef,or Concejal Aboqado Mario Aquilar: Eso
digo puede haber muchas opciones en el momento en que tengamos la reuni6n,
puede que sea viable o no viable, pero si sale viable y vemos que si hay
posibilidad de hacerlo, para que reunirnos con el resto de gente. Se6or
Mcealcalde: Si hay una resoluci6n del Concejo con el asesoramiento de los
T6cnicos, dice si es posible hacer la fiesta, no tenemos que restringir por esta a) o
b) razones, lo hacemos y ya no tendrfamos para que convocar. Pero si los
T6cnicos dicen por el tema financiero est6 hablando claro, a lo mejor vendr6 de
otro lado otras sugerencias y eso hay que consensuar y se puede ya sacar una
resoluci6n, si ya esa resoluci6n dice la fiesta es viable porque no va afectar
mucho econ6micamente, porque el tema es econ6mico, no es porque no se
quiere hacer, ni cosa por el estilo, si dice que econ6micamente el Municipio no va
a sentirse afectado, ya no tendrlamos para que convocar, pero si viene lo otro y

dice el tema economico estd grave para el Municipio, no hagamos, ahi si
tendremos que necesariamente y obligatoriamente convocar a la sociedad civil,
para que ellos tambi6n den su aporte y por supuesto aqui tienen que estar todos
los actores transporte, asociaciones productivas, artesanales, los barrios etc. Yo
he conversado c,on representantes de la Cooperativa de Transportes, ellos dicen
que no van a ser absolutamente nada porque est6n en quiebra por ejemplo la 29
de Abril, concretamente yo hable de los auspicios y dice nosotros no vamos ni a
festejar el 29 de Abril como aniversario de la fundaci6n de la Cooperativa; de la
Cevallos con algunos accionistas he conversado y dicen no vamos hacer nada,
porque estamos en esta situaci6n, entonces ahl ya tenemos un punto, por eso
han dicho que no van a apoyar nada en las fiestas, porque tambi6n ya se ha
hablado. En todo caso resolvamos ahora para qu6 fecha que los T6cnicos nos
den unas pastillitas de sugerencias, de que si o de que no y con eso definimos ya
en la sesi6n ordinaria. Sefior Conceial Aboqado Mario Aquilar: No habr6 como
comunicarles en este momento a los T6cnicos para que tengan desde hoy. Sefror
Alcalde: Ya voy hablar con ellos saliendo de la reuni6n para el dia martes a que
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hora. Seior Vicealcalde: En la tarde puede ser para que les den espacio para
preparar. Seffor Conceial Aboqado Mario Aquilar: Podemos hacer el mi6rcoles,
antes de la reuni6n de Concejo. Sefior Alcalde: Mi6rcoles a qu6 hora? Sefior
Conceial Aboqado Mario Aquilar: No s6 a qu6 hora ir5 a convocar a la sesi6n de
Concejo, si es a las tres podemos reunimos a la una la previa y de una entramos
a la sesi6n de Concejo, para que tenga un poquito m6s de tiempo los T6cnicos
se me ocurre. Sefior Vicealcalde: Puede ser una moci6n esa, a la una la previa
con los T6cnicos y a las tres continuamos la otra. Sefior Alcalde: Si se llama para
sesion el mi6rcoles y si se llama para el jueves. Sefror Conceial Aboqado Mario
Aqu‖ a「 Ya se verFa e!jempo RESOLUC:ON LuegO del analisis en base a io

so‖citada de inmediato por parte dei senor Aicalde una vez que se ha
agotado e!orden de!dia de ia sesi6ni el senor Alcalde agradece porla presencia
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